
ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA 
ÓRGÃO ESPECIAL DO COLÉGIO DE PROCURADORES DE JUSTIÇA

MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO CEARÁ – ANO 2023
Aos 11 (onze)  dias  do mês de outubro do ano de 2023 (dois  mil  e  vinte  e  três),  às
09h11min, através da plataforma digital  Microsoft Teams e presencialmente no Plenário
Dr. José Wilson Sales Júnior, realizou-se a 19ª Sessão Ordinária do Órgão Especial do
Colégio de Procuradores de Justiça do Ministério Público do Estado do Ceará, sob a
presidência  do  Exmo.  Dr.  MANUEL PINHEIRO  FREITAS, Procurador-Geral  de
Justiça. Foram registradas as presenças/ausências dos Senhores Procuradores de Justiça: 

1. MANUEL PINHEIRO FREITAS PRESENTE

2. FRANCISCA IDELÁRIA PINHEIRO LINHARES PRESENTE

3. JOSÉ MAURÍCIO CARNEIRO PRESENTE

4. SHEILA CAVALCANTE PITOMBEIRA PRESENTE

5. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS PRESENTE

6. MARIA MAGNÓLIA BARBOSA DA SILVA PRESENTE TEAMS

7. LUIZ EDUARDO DOS SANTOS PRESENTE TEAMS

8. SUZANNE POMPEU SAMPAIO SARAIVA PRESENTE

9. EDNÉA TEIXEIRA MAGALHÃES PRESENTE

10. PEDRO CASIMIRO CAMPOS DE OLIVEIRA PRESENTE

11. MARIA DO SOCORRO BRITO GUIMARÃES PRESENTE

12. ÁGUEDA MARIA NOGUEIRA DE BRITO FÉRIAS

13. ISABEL MARIA SALUSTIANO ARRUDA PÔRTO AUSÊNCIA JUSTIFICADA
09.2023.00034436-5

14. JOSÉ RAIMUNDO PINHEIRO DE FREITAS FÉRIAS

15. NÁDIA COSTA MAIA AUSÊNCIA JUSTIFICADA

16. JOISA MARIA BEZERRA OLIVEIRA CARVALHO PRESENTE

17. ANTÔNIO IRAN COELHO SÍRIO PRESENTE TEAMS

18. MARIA DE FÁTIMA CORREIA CASTRO PRESENTE 

19. JOSÉ FRANCISCO DE OLIVEIRA FILHO FÉRIAS

20. FRANCISCO NILDO FAÇANHA DE ABREU PRESENTE

Totalizando 15  (quinze)  membros,  com  o  Presidente.  Iniciados  os  trabalhos,  a
Presidência verificou a existência de quórum e registrou a presença do Promotor de
Justiça Dr. Francisco Diassis Alves Leitão, representante da Associação Cearense do
Ministério  Público. DELIBERAÇÃO  ACERCA DAS  ATAS:  (art.  16,  §  1º,  “c”,
RI/CPJ): Ata da 3ª Sessão Extraordinária, realizada em 04 de outubro de 2023 e da
18ª  Sessão  Ordinária,  realizada  em 27  de  setembro  de  2023.  A Procuradora  de
Justiça Dra. Sheila Cavalcante Pitombeira solicitou retificação quanto à Ata da 3ª
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Sessão Extraordinária sobre suas considerações acerca da minuta de anteprojeto de
lei, tendo requerido seu encaminhamento à Assembleia Legislativa, e não ao Órgão
Especial.   A Procuradora de Justiça Dra. Maria do Socorro Brito Guimarães se
absteve de se manifestar em relação a Ata da 18ª  Sessão Ordinária, devido sua
ausência  na  sessão  por  se  encontrar  em  gozo  de  férias.  Pediu  a  palavra  para
ponderar que,  já foram aprovadas as duas Resoluções dos pleitos para CSMP e
PGJ. Como integrante da Comissão Eleitoral, mencionou que as resoluções ainda
não  foram  publicadas,  entendendo  que,  apesar  do  costume  de  as  Resoluções  e
Editais  serem  publicados  no  início  de  novembro,  questionou  a  necessidade  de
publicação  imediata  da  Resolução  para  PGJ  em  virtude  dos  prazos  para
propaganda  eleitoral  ali  contidas,  que  são  de  90(noventa)  dias  antes  da  posse.
Conversando com a Comissão Eleitoral, deliberaram pela imediata publicação das
Resoluções, o que fora realizado. Sobre o Edital para a eleição de PGJ, entende
também que deva ser publicado logo, para que se atenda ao lapso temporal para as
inscrições e propaganda eleitoral. Dra. Sheila Cavalcante Pitombeira esclareceu que
o motivo de não se publicar de imediato ao término da sessão se deu porque, devido
ao histórico de eleições anteriores, a Secretaria dos Órgãos Colegiados não se sentiu
autorizada a fazer a publicação sem que fosse formalmente autorizada pelo Órgão
Especial, por meio de uma comunicação específica, a fazer a publicação. Dra. Maria
do Socorro Brito Guimarães pediu ao Órgão Especial que assentisse pela publicação
imediata também do Edital para escolha do PGJ pela classe. O Dr. Manuel Pinheiro
Freitas esclareceu que seu mandato de Procurador-Geral de Justiça vai até o dia 06
de janeiro de 2024 e, após indagar ao Órgão Colegiado sobre a concordância da
publicação do Edital para Procurador Geral de Justiça para a presente data, ficou
decidido pelo Órgão Especial que a publicação deverá ser imediata, com expedientes
a  cargo  das  servidoras  de  apoio  à  Comissão  Eleitoral. O  Órgão  Especial,  à
unanimidade,  aprovou  as  citadas  atas,  com  as  ressalvas  feitas  em  sessão.
COMUNICAÇÕES DO PROCURADOR-GERAL DE JUSTIÇA (art. 16, § 1º, “f”,
RI/CPJ): PROPOSIÇÕES E INDICAÇÕES (art. 16, § 1º, “g”, RI/CPJ): Dr. Manuel
Pinheiro  Freitas  convidou  os  membros  do  Colegiado  para  participarem  da
inauguração da Sede das Promotorias de Justiça de Canindé no dia 06 de novembro
de 2023, com Ato na Basílica de São Francisco, e informou que a sede será entregue
conforme o novo padrão arquitetônico da Procuradoria-Geral de Justiça. O Prédio
receberá o nome da saudosa Procuradora de Justiça Zélia Maria de Moraes Rocha
e o Auditório receberá o nome do Ex-Procurador de Justiça Ernani Gurgel Viana.
MATÉRIA DE CONHECIMENTO: 1)  A Presidência indagou ao Colegiado sobre a
dispensa  da  leitura  dos  processos  de  apresentação  de  recusas  à  composição  da  lista
tríplice  para  Procurador-Geral  de  Justiça  e  Conselho Superior  do  Ministério  Público,
informando que a lista de recusas já havia sido apresentada na pauta publicada e enviada
aos membros deste Órgão Especial, atualizada até a data de 05 de outubro de 2023, de
modo  que  as  recusas  encaminhadas  após  esse  período  serão  incluídas  na  pauta  da
próxima Sessão.  DECISÃO: O Órgão Especial, à unanimidade, tomou conhecimento
das recusas à composição da lista tríplice para Procurador-Geral de Justiça e Conselho
Superior do Ministério Público. 2) O Dr. Antônio Iran Coelho Sírio – Procurador de
Justiça solicitou para realizar a  apresentação das atividades da Comissão do Plano
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de  Ações  afirmativas  com  foco  em  Educação  para  a  promoção  do  Respeito  no
MPCE na  próxima sessão  desimpedida,  o  que  foi  acolhido  pelo  colegiado.  3)  A
Secretária dos Órgãos Colegiados, Dra. Flávia Soares Unneberg informou sobre a
republicação por incorreção da Lei Complementar Nº 305, de 29 de maio de 2023,
que  instituiu  a  Ordem  do  Mérito  do  Ministério  Público,  que  foi  revisada  pela
Assembleia Legislativa, enviada para publicação e comunicada à Secretaria, em 04
de outubro de 2023. A minuta de Resolução foi distribuída em 10 de outubro de 2023
à  Procuradora  de  Justiça  Dra.  Nádia  Costa  Maia.  DISTRIBUIÇÃO  DE
PROCESSOS: O  Órgão  Especial,  à  unanimidade,  tomou  conhecimento  da
distribuição de processos constantes da pauta. Na sequência, A Presidência solicitou a
interrupção da transmissão da sessão via YouTube e a permanência apenas da gravação
interna  para  dar  início  ao  julgamento  de  matéria  de  cunho  disciplinar.
JULGAMENTOS: 1)  Processo  Administrativo  nº  10.2022.00000248-0.  Origem:
Secretaria dos Órgãos Colegiados. Relatora Originária: Dra. Maria Neves Feitosa
Campos.  Relatora  Vista:  Dra.  Maria  do  Socorro  Brito  Guimarães.  Objeto:
Sindicância  em  face  de  Membro. Assunto:  Descumprimento  de  decisões,
determinações e atos normativos dos órgãos da Administração Superior. Recurso
Administrativo interposto pelo Corregedor-Geral do Ministério Público, em face da
decisão do Conselho Superior do Ministério Público, que pela maioria dos votantes
determinou  o  arquivamento  do  procedimento  de  sindicância  sem  aplicação  de
penalidade à Promotora de Justiça sindicada.  Após fazer o anúncio do processo em
julgamento,  às  09h:34min,   Dr.  Manuel  Pinheiro  Freitas  passou  a  palavra  à
Relatora  Vista,  Dra.  Maria  do  Socorro  Brito  Guimarães,  que fez  a  leitura  do
relatório de seu voto. Apresentou voto divergente pelo conhecimento e provimento
do recurso interposto pelo Corregedor-Geral do Ministério Público, com aplicação
de pena de advertência por violação ao art.  212,  incisos IX, XIV e XIX, da Lei
Complementar  nº  72/2008.  A  seguir,  foi  transmitida  a  palavra  a  Relatora
Originária, Dra.  Maria  Neves  Feitosa  Campos, que  manteve  seu  voto  pelo
conhecimento  e  improvimento  do  recurso.  A  matéria  foi  posta  em  votação.
DECISÃO: O Órgão Especial, à maioria dos votantes (9x3), acompanhou o voto da
Relatora Originária, Dra. Maria Neves Feitosa Campos, decidindo pelo  improvimento
do  recurso,  mantendo-se  o  arquivamento  do  procedimento  de  sindicância  sem
aplicação  de  penalidade.  Votos divergentes  pelo  conhecimento  e  provimento  do
recurso,  e  consequente  aplicação  de  pena  de  advertência  à  Promotora  de  Justiça
sindicada:  Dra.  Maria  do  Socorro  Brito  Guimarães,  Dra.  Sheila  Cavalcante
Pitombeira  e  Dra.  Suzanne  Pompeu  Sampaio  Saraiva.  Impedimento:  Dr.  Pedro
Casimiro  Campos  de  Oliveira. A Corregedoria-Geral  do  Ministério  Público  ficou
intimada da decisão em sessão, bem como a sindicada. Encerrado o julgamento de
cunho disciplinar, foi solicitado o retorno da transmissão via YouTube, mantendo-se
a  gravação  interna.  COMUNICAÇÕES  DOS  PROCURADORES  DE  JUSTIÇA
(art. 16, § 1º, “c”, RI/CPJ): Dra. Francisca Idelária Pinheiro Linhares lembrou da
inauguração da Sede das Promotorias Cíveis de Fortaleza, ocorrida no último dia 6 de
outubro. Declara ser um marco histórico para a instituição, um benefício institucional e
social, enaltecendo a atuação do Dr. Manuel Pinheiro Freitas e antecessores que abriram
caminho para que isso acontecesse, no que foi secundada por todos os demais membros
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do colegiado.  Dr. Manuel Pinheiro Freitas propôs voto de pesar pelo falecimento do
colega Promotor de Justiça Nestor Alexandre de Souza Júnior, pessoa generosa, culta,
gentil,  que  faleceu  dia  05  de  outubro  p.p.  e  será  homenageado  com sala  na  Escola
Superior do Ministério Público, informando que na presente data será a missa de 7º dia,
às 19h, na Igreja das Irmãs Missionárias, na Av. Rui Barbosa.  Dra. Sheila Cavalcante
Pitombeira pediu  ao  Procurador-Geral  de  Justiça  para  atentar  para  questão  de
remuneração  dos  pensionistas,  por  ser  uma  situação  delicada.  Dr.  Manuel  Pinheiro
Freitas esclareceu sobre o esforço possível para quitar o pagamento das verbas das férias
acumuladas para que a família receba os valores devidos com brevidade.  Dr. Manuel
Pinheiro Freitas propôs votos de louvor  a Secretaria de Administração e ao Sr. Edson
Nascimento  Donato,  extensivo  à  equipe  de  servidores,  pelos  esforços  empregados  e
trabalho realizado pelo acabamento e ambientação para a inauguração das novas sedes
das Promotorias de Justiça. Dra. Maria Neves Feitosa Campos formulou voto de pesar
ao Dr. José Valdo Silva pelo falecimento de sua irmã Silvia Helena, (saiu às 12h),
permanecendo 13 membros.  Dr. Luiz Eduardo dos Santos acompanhou os colegas
nas parabenizações e declarou apreço e respeito ao Dr. Nestor Alexandre de Souza
Júnior. Dra. JoÍsa Maria Bezerra Oliveira Carvalho recomendou a todos a leitura os
dois manuais do CNMP distribuídos no dia da visita e correição realizada nesta
instituição  no  início  do  mês  corrente.  Expressou  como  o  Professor  Nestor  era
maravilhoso e dedicado como pessoa e profissionalmente e acompanha os votos de
pesar à família. Homenageia o Dr. Manuel Pinheiro pelas conquistas alcançadas. Dr.
Francisco Diassis Alves Leitão, representante da Associação Cearense do Ministério
Público, ratifica felicitações dadas pela nova Sede das Promotorias de Fortaleza e
pela festa de inauguração. E como Secretário-Executivo das Promotorias Cíveis, em
nome de todos os colegas, parabeniza o Procurador-Geral de Justiça. Comunicou
que  no  dia  14  de  outubro  haverá  festa  das  crianças  na  Sede  Social  da  ACMP.
ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, a Presidência declarou encerrada
a  sessão  às  12h15min,  da  qual  eu,  Tereza  Verônica  de  Lima  Miná,  Técnica
Ministerial, minutei a presente ata, revista e lavrada pela ____________________
Dra.  Flávia  Soares  Unneberg,  Promotora  de  Justiça  e  Secretária  dos  Órgãos
Colegiados, que após lida e aprovada, será devidamente publicada.

Manuel Pinheiro Freitas
Procurador-Geral de Justiça

Presidente do Órgão Especial do Colégio de Procuradores de Justiça

Francisca Idelária Pinheiro Linhares
Procuradora de Justiça 

José Maurício Carneiro
Procurador de Justiça 

Sheila Cavalcante Pitombeira
Procuradora de Justiça
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Maria Neves Feitosa Campos
Procuradora de Justiça

Maria Magnólia Barbosa da Silva
Procuradora de Justiça

Luiz Eduardo dos Santos
Procurador de Justiça

Suzanne Pompeu Sampaio Saraiva
Procuradora de Justiça

Ednéa Teixeira Magalhães
Procuradora de Justiça

Pedro Casimiro Campos de Oliveira
Procurador de Justiça

Corregedor-Geral do Ministério Público 
 

Maria do Socorro Brito Guimarães
Procuradora de Justiça

Joisa Maria Bezerra Oliveira Carvalho
Procuradora de Justiça

Antônio Iran Coelho Sírio
Procurador de Justiça

Maria de Fátima Correia Castro
Procuradora de Justiça

Francisco Nildo Façanha de Abreu
Procurador de Justiça
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